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Cudando- da, noasa. gente

005 - PROFESSOR CASSE B - MATEMATICA (6° ANO AO 9° ANO)

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES

Informagdes ao candidato:

m Para a realizago desta prova, vocé esta recebendo este CADERNO DE QUESTOES. No momento oportuno, lhe sera entregue a sua FOLHA DE RESPOSTAS
personalizada.

m Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde & sua opgéo de cargo e possui 40 (quarenta) questdes, numeradas de 01 a 40. Do contrario, solicite
outroao FISCAL, imediatamente. Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.

m Para cada quest&o existe apenas uma resposta correta, que devera ser assinalada na FOLHA DE RESPOSTAS, com caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Mais de uma resposta assinalada implica na anulagéo da questao.

m\V/océ tera 04(quatro) horas para responder a todas as questdes e preenchera FOLHADE RESPOSTAS.
mNenhum candidato podera sair da sala antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, ressalvados os casos de emergéncia médica.

m O PORTE de quaisquer fontes de consulta, aparelhos de comunicagao - inclusive telefone celular - e/ou de registro de dados, no recinto da prova, a qualquer
momento, caracteriza TENTATIVA DE FRAUDE, procedendo-se a retirada imediata do candidato e a sua ELIMINACAO SUMARIA do concurso. Seré igualmente
excluido o candidato surpreendido em comunicagéo com outros candidatos.

m Ao concluir a prova, o candidato tera que devolver a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente ASSINADA, bem como este CADERNO DE QUESTOES. A ndo
devolugéo de qualquer um deles implicara na eliminagéo do candidato.

m Os 03 (trés) Ultimos candidatos a concluirem a prova deverao sair juntos e assinar em local apropriado na ATADAPROVA. N&o deixe de também assinar a LISTA
DE FREQUENCIA.

m Este CADERNO DE QUESTOES e o GABARITO OFICIAL seréo divulgados em até 02 (dois) dias Uteis apos a aplicagdo desta prova, no endereco eletrdnico
www.institutolegatus.com.br, conforme Edital do Concurso.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questfes de 1 a
08:

Texto 1 - A esséncia dainfancia

Criancas permanentemente distraidas com o celular ou
o tablet. Agenda cheia de tarefas e aulas depois da
escola. Pais que ndo conseguem impor limites e falar
“ndo”. Os momentos de lazer que ficaram restritos ao
shopping center, em vez de descobertas ao ar livre.
Quais as implicagbes desse conjunto de habitos e
comportamentos para os nossos filhos? Para o pediatra
Daniel Becker, esses tém sido verdadeiros pecados
cometidos a infancia, que prejudicardo as criancas até
a vida adulta. Pioneiro da Pediatria Integral, préatica que
amplia o olhar e o cuidado para promover o
desenvolvimento pleno e o bem-estar da crianca e da
familia, Daniel defende que devemos estar mais
proximos dos pequenos — esse, sim, € o melhor
presente a ser oferecido. E que desenvolver intimidade
com as criancas, além de um tempo reservado ao lazer
com elas, faz a diferenca. Para o bem-estar delas e para
toda a familia.

“Os pais perderam a intimidade com os filhos.
Convivem pouco com essas criancas. E dificil dizer ndo
para uma pessoa que vocé mal conhece. Para um
amigo intimo, é muito mais facil. E o mesmo que
acontece com os filhos. Sem essa proximidade e
convivéncia, os pais ndo conhecem seus filhos, ndo
sabem lidar com eles e sdo incapazes de frustra-los, de
dizer ndo. E o ndo é extremamente importante para a
crianca. Ela enlouquece quando ndo tem um né&o.
Estamos em um momento de hipervalorizacdo da
infancia, mas, em sua esséncia, essa fase da vida tem
sido muito desvalorizada. A crianga acaba sem direitos
de se manifestar, inclusive de forma negativa, que faz
parte do comportamento infantil. Os pais também néo
guerem a desaprovacgdo social de um menino ou uma
menina que chora, faz birra ou se comporta mal. Ai, o
pequeno acaba tendo todos os desejos realizados,
porgue os adultos, em geral, preferem n&o correr o risco
de frustra-lo. Para calar o chilique, a gente cede. E o
gue vemos sdo criancas de 3 anos que comandam a
vida da familia inteira. Mandam em tudo: na escola, no
programa do final de semana, na TV, no restaurante
aonde eles véo. E isso traz muitos prejuizos para a
garotada. O menino ou a menina precisam saber que
ndo sdo o centro, que ha limites. Quando chegarem a

vida adulta, podem ter dificuldades nos
relacionamentos pessoais e profissionais.”

(Texto disponivel em http://goo.gl/Ys5XGV. Acesso em
22 de dezembro de 2015)

*DANIEL BECKER é formado pela UFRJ e mestre em
Saulde Publica pela FIOCRUZ.

QUESTAO 01

O género textual em analise, trecho de uma entrevista
com o pediatra Daniel Becker, tem como intengéo
comunicativa principal

(A) Mostrar que as criancas atualmente estédo
mandando até nos pais.

(B) Relacionar comportamentos das criancas de agora
com outros de criangas de outras épocas.

(C) Retificar que os pais ndo permitam tudo o que as
criangas, mesmo de apenas 3 anos de idade, ja
mandem em casa.

(D) Promover uma reflexdo acerca de uma relagéo
mais saudavel entre as criancas e seus pais que,
nos dias de hoje, é atrapalhada pelos smartphones
e por uma série de atividades extraescolares.

(E) Ratificar que os pais devem estabelecer limites para
os seus filhos e também que precisam estabelecer
uma convivéncia em que a proximidade com eles
seja uma constante.

QUESTAO 02

Para salientar as ideias defendidas no texto, no seu
sentido global, poderiamos usar um substantivo
hiperbnimo para resumi-lo. O substantivo que
adequadamente se encaixaria nessa situacao seria:

(A) Liberdade
(B) Gratidao

(C) Cuidado

(D) Compreensao
(E) Fraternidade
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QUESTAO 03

Em todas as alternativas abaixo, a expresséo
destacada, de acordo com as relacdes de coesao
explicitadas no texto, exercem a funcéo de elemento
referencial anaférico, EXCETO

(A) Quais as implicagGes desse conjunto de habitos
e comportamentos para 0s nossos filhos?

(B) Daniel defende que devemos estar mais proximos
dos pequenos [...]

(C) E 0 mesmo que acontece com os filhos.

(D) Estamos em um momento de hipervalorizacao da
infancia, mas, em sua esséncia, essa fase da vida
tem sido muito desvalorizada.

(E) E isso traz muitos prejuizos para a garotada.

QUESTAO 04

Assinale a alternativa em que, para o (s) termo (s)
marcado (s), foi corretamente justificada a acentuagéo
gréfica, de acordo com a norma padréo da lingua.

(A) A esséncia da infancia — as duas palavras séo
paroxitonas terminada em a seguido ou nao de s,
neste caso, estao no singular.

(B) Os pais também n&o querem a desaprovacgao
social de um menino ou uma menina. Palavra
oxitona terminada em m.

(C) [...] esses tém sido verdadeiros pecados cometidos
a infancia. Palavra monossilaba ténica, terminada
em “em”, regra especial do verbo ter.”.

(D) [...] preferem nao correr o risco de frustra-lo. Para
calar o chilique, a gente cede. — com o pronome
enclitico, o verbo “frustrar” segue a regra das
palavras oxitonas terminadas em “a”.

(E) E isso traz muitos prejuizos para a garotada.
Palavra paroxitona que contém um hiato em que a
segunda vogal é tbnica e é terminada em 0 (s).

QUESTAO 05

Analise o periodo a seguir:

Os pais também néo querem a desaprovacéao social de
um menino ou uma menina que chora, faz birra ou se
comporta mal.

Acerca do periodo e das estruturas linguisticas das
oracdes que o compdem, € CORRETO o que se afirma
em:

(A) A primeira oracdo desse periodo € classificada
como principal, e o periodo é composto por
subordinacdo e coordenacdo ao mesmo tempo,
portanto hé& oragBes coordenadas e subordinadas.

(B) “faz birra” e “ou se comporta mal’ sdo oracgdes
subordinadas a oragao “que chora”.

(C) “que chora” é uma oragao subordinada adjetiva, e
também é coordenada em relagdo & primeira
oracgdo do periodo.

(D) No periodo, para se ajustar as regras de
paralelismo sintatico, houve a elipse do pronome
“‘que”, que deveria introduzir todas as oragdes
subordinadas.

(E) As duas ultimas orac¢Bes séo classificadas como
coordenadas sindéticas alternativas, pois o
conectivo da pendltima esta em elipse.

QUESTAO 06

Assinale a alternativa em que o marcador coesivo
formal destacado NAO apresente uma funcéo sintatica
na oracdo que ele introduz. (Considere o contexto em
que os termos se inserem.)

(A) Pais que nao conseguem impor limites e falar “n&o”.

(B) Para o pediatra Daniel Becker, esses tém sido
verdadeiros pecados cometidos a infancia, que
prejudicaréo as criangas até a vida adulta.

(C) A crianca acaba sem direitos de se manifestar,
inclusive de forma negativa, que faz parte do
comportamento infantil.

(D) E o que vemos sdo criangcas de 3 anos que
comandam a vida da familia inteira.

(E) O menino ou a menina precisam saber que ndo séo
0 centro, que ha limites.
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QUESTAO 07
Analise as proposi¢cdes abaixo, adaptadas do texto:

l. E 0 ndo é extremamente importante
criancas.

Il. A crianga acaba sem direitos sua
manifestacdo de desejos, inclusive de forma
negativa, que faz parte do comportamento
infantil.

M. Quando chegarem a vida adulta, podem ter
dificuldades semelhantes que muitos
enfrentam nos relacionamentos, pessoais e
profissionais.

Em relagdo ao uso do sinal indicador de crase, assinale
a alternativa que contém a sequéncia CORRETA que
completa as lacunas, de acordo com a norma culta da
gramética da lingua portuguesa.

(A) 4, a, as
(B) as, a, as
(C) aaa
(D) a, a, as
(E) as, a, a

QUESTAO 08

Assinale a alternativa cujos termos marcados estejam
analisados morfoldgica e sintaticamente adequados a
gramética normativa da Lingua portuguesa,
respectivamente

(A) E ondo é extremamente importante para a crianga.
- Substantivo e nacleo do sujeito simples.

(B) Daniel defende que devemos estar mais proximos
dos pequenos — esse, sim, € o melhor presente a
ser oferecido. - Substantivo e nlcleo do adjunto
adnominal.

(C) E o que vemos sdo criangas de 3 anos que
comandam a vida da familia inteira. Artigo definido
e adjunto adnominal.

(D) O menino ou a menina precisam saber que ndo sdo
o centro. Adjetivo e predicativo do sujeito.

(E) Quando chegarem a vida adulta, podem ter
dificuldades nos relacionamentos pessoais e
profissionais. Conjuncdo subordinativa e adjunto
adverbial.

Charge para as questbes 9 e 10:

Texto 2

http://ctpocoes.blogspot.com.br/p/charges.html-
acesso em 22 de dezembro de 2015

QUESTAO 09

Considerando a leitura dos recursos verbais e néo
verbais da charge, marque (V) para verdadeiro e (F)
para falso:

( ) A palavra “bem” modifica o adjetivo grande
para expressar o tamanho do pai.

( ) O presente que o garotinho pretendia dar ao
pai s6 poderia ser entregue em uma caixa bem grande.
( ) Percebe-se uma intengdo comunicativa de se
destacar a oposi¢do entre os tamanhos dos presentes
a serem dados, o da garotinha e o do garotinho,
respectivamente.

( ) Sem a caixa, o garotinho ndo poderia dar o
presente ao pai.

( ) O uso do ponto de exclamacdo denota a
emocédo do menininho ao se referir ao seu pai.

Assinale a alternativa com a sequéncia que preenche
adequadamente as lacunas.

(A) FFVFF
(B) VFFFV
(C) FFVFV
(D) VEVFV
(E) VVVEV
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QUESTAO 10

Julgue os itens e depois marque a alternativa que
contém a resposta correta

l. Pela andlise da imagem da charge, é possivel
perceber as diferengas socioeconémicas das
duas criangas.

Il. O garotinho usa da figura de linguagem
denominada de hipérbole ao se dirigir a
garotinha.

M. Pode-se inferir que a convivéncia entre o pai e
o filho apresentada na charge ratifica a ideia
defendida no texto 1, “A esséncia da infancia”.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

(A) lell

(B) I, 1l elll

(C) lell

(D) llell

(E) Apenas o item Il esta correto.

NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

A caixa de pesquisa no Windows fica localizada na
parte superior de cada janela e tem a funcdo de
encontrar arquivos no computador. Para pesquisar um
arquivo, basta abrir uma pasta como ponto de partida
da pesquisa, clicar na caixa de pesquisa e comecgar a
digitar o termo de pesquisa. A caixa de pesquisa filtra a
exibi¢cdo atual com base no texto digitado. A imagem
abaixo mostra um exemplo de caixa de pesquisa no
Windows:

T 1% » Meu computador

Pesquisar Meu computador o

Uma forma possivel de buscar arquivos do tipo imagem
em uma determinada pasta é digitar na caixa de
pesquisa do Windows:

(A) .avi
(B) .jpg
(©) =ipg
(D) =img
(E) *img

QUESTAO 12

Sobre a compactagdo de arquivos e pastas, julgue os
itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F):

( ) Um arquivo compactado ocupa mais espago
no disco rigido, além de tornar mais facil mové-lo ou
envia-lo por e-mail.

( ) E possivel compactar varios arquivos em uma
Unica pasta compactada.
( ) Uma forma de abrir um arquivo que foi

compactado é primeiro descompacta-lo (extrair o
arquivo).

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A)VVV
(B)VFV
(C)VEF
(D)FVV
(E)FVE
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QUESTAO 13 QUESTAO 15
Analisando o endereco de internet abaixo, pode-se Analise a imagem abaixo extraida de uma planilha
afirmar que: elaborada no Microsoft Excel:
http://www.institutolegatus.com.br A B c D E
1 Nome Idade Sexo Escolaridade Renda
I.  http - E o protocolo utilizado para acessar sites ¢ Moo == F__[Ens. Fundamental
, . 3 Pedro 43 14l Ens. Superior 456,00
de pagl_nas da Web . . . 4 Carlos 27 M Ens. Médio 390,00
Il. br - Indica que o site estéa localizado no Brasil. 5 Jloana 38 F Ens. Madio pre—
Il. com - Indica que o site € uma organizacéo 6 Raimundo 68 M Ens. Superiar wHH
governamental. -
V. \r,gvi\évtérﬁect) enderego de um recurso disponivel A coluna E esta exibindo ##### em algumas células.

Isso ocorre porque:

E correto afirmar que: (A) A célula contém erros de aplicacso de formulas.

(A) Todos os itens estdo corretos. (B) A célula esta protegida contra altera¢des indevidas.

(B) Somente os itens | e Il estdo corretos. (C) A célula esta vazia, ou seja, ndo ha conteudo a ser

(C) Somente os itens Il e IV estéo corretos. ex@do. o N N

(D) Somente os itens |, Il e Ill estdo corretos. (D) A célula ndo é suficientemente larga para exibir os

(E) Somente os itens |1, 11l e IV estdo corretos. dados. _ _ L
(E) A célula possui um estilo de formatacdo né&o

QUESTAO 14 reconhecido pelo Excel.

Associe corretamente 0s conceitos abaixo de um
computador com sua respectiva definigéo:

() Também conhecido como
frequéncia, define a
1 - Disco Rigido velocidade com que o
processador trabalha e é
medido em hertz (Hz).

() E o primeiro programa a
rodar quando se liga o
computador e tem
basicamente duas fungbes:
2 - Memdria cache | testar toda a parte de
hardware e carregar o0s
arquivos necessarios para a
inicializacdo do  sistema
operacional.

( ) Dispositivo de
armazenamento de dados,
onde sdo guardados topos os
tipos de arquivos digitais.
() Recurso técnico utilizado
pelo processador para ganhar
agilidade no processamento, e
4 — Boot consiste em uma area de
memaria onde ficam
armazenados os dados mais
utilizados.

3 —Clock

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A)1-3-4-2
(B)2-4-3-1
(C)3-4-1-2
(D)2-3-4-1
(E)3-2-1-4
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CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

QUESTAO 16

A tarefa primordial da educagdo € proporcionar
condiges para o0 exercicio da cidadania - a
participacéo efetiva na cria¢éo e socializagdo da cultura
e da Histéria, com a finalidade de realizar o bem
comum. A escola tem, diante desse objetivo, o desafio
de organizar o seu trabalho, no sentido de torna-lo cada
vez mais acessivel para aqueles que tém direito a ela.
Considerando a afirmac¢éo acima, marque a alternativa
gue corresponde ao verdadeiro significado do papel da
escola.

(A) As acbes desenvolvidas na escola ganharéo
significado se contribuirem para o bem coletivo,
superando o individualismo e criando possibilidade
de participacéo de todos na constru¢do conjunta do
mundo.

(B) Todo o trabalho desenvolvido na escola ganha
sentido quando cada um faz a sua parte. Nao
devemos nos importar com o trabalho do outro, pois
os problemas individuais devem ser resolvidos caso
a caso.

(C) A verdadeira significacdo da cidadania € uma
guestao geogréfica. A cidadania ndo se caracteriza
pelo acesso aos bens ali produzidos e a escola é a
Unica responséavel para que cada um possa exercer
a sua.

(D) A escola promove cidadania na medida em que
alerta cotidianamente seu aluno sobre a
importancia de cada um fazer individualmente a sua
parte, produzindo ac¢des que visem um pais que
gere renda, desenvolva tecnologias de ponta e
obtenha resultados positivos na aprendizagem.

(E) A escola ganhard significado quando os resultados
na aprendizagem dos seus alunos alcangarem os
indices esperados, ndo importando se para isso
tenha que criar competicdo entre eles, pois o seu
verdadeiro papel é ensinar a superar “Rankins” na
aprendizagem.

QUESTAO 17

Especialistas brasileiros na area educacional estédo
discutindo atualmente sobre a Base Nacional Comum
Curricular (BNCC). A criacdo do documento estava
prevista desde a Constituicdo de 1988 e da Lei de
Diretrizes e Bases da Educacdo Nacional (LDB,
9394/96). Na Educagéo Infantil, por exemplo, o novo
texto se baseia nas Diretrizes Curriculares da Educacao
Infantii (DCNEI), de 2010. De acordo com o0s
especialistas, o principal propésito do documento é:

(A) Levar os professores a compreenderem melhor a
Lei, pois sempre tiveram dificuldades para
relaciona-las as suas praticas.

(B) Superar a velha dicotomia entre o carater
assistencial, mais voltado aos cuidados e a
tendéncia a escolarizacdo, que antecipa
caracteristicas de etapas posteriores, mais
orientadas para a assimila¢éo de contetdos.

(C) Promover a interacdo entre os legisladores e os
professores, ja que o momento requer debates e
discussbes acerca da Educacao.

(D) Articular maior integracdo na passagem da
Educacéao Infantil para o Ensino Fundamental, pois
todas as criancas apresentam dificuldades nessa
fase, havendo prejuizos na sua aprendizagem.

(E) Quebrar paradigmas em relagdo ao que esta posto
na Lei e ao que se faz na pratica.




@ INSTITUTO PREFEITURA MUNICIPAL DE ANGICAL DO PIAUI
4“ I_EGATUS Concurso Publico — 01/2015
- - 005 - Professor Casse B - Matematica (6° Ano Ao 9° Ano)
QUESTAO 18 da cultura coletiva. A segunda parte de uma analise

Propiciar um clima de convivéncia de acordo com as
necessidades de aprendizagem dos alunos e a
organizacdo social da aula, além da utilizacdo dos
espacos e do tempo e organizacdo dos conteudos
concretizam as diferentes formas de ensinar, vem se
tornando uma forma de estudar o cotidiano escolar nos
encontros de formacdo de professores e uma pratica
nas escolas. Com o intuito de ampliar a compreenséo
sobre questdes relativas a aprendizagem escolar e o
contexto em que os alunos estéo inseridos, o estudo
das praticas escolares cotidianas podem revelar as
formas particulares com que cada sujeito percebe e
interpreta a realidade, ou seja, seus processos de
atribuicdo de significados. Cotidiano escolar, nesta
perspectiva, significa:

(A) Estudar as teorias da aprendizagem e relaciona-las
as situacdes de outras Regides do Brasil.

(B) Priorizar a administra¢éo dos problemas financeiros
e administrativos como os programas que envolvem
a escola.

(C) Estudar as interagcbes dos sujeitos no ambiente
natural em que ocorrem, facilitando o processo de
ensino-aprendizagem. Varias tematicas podem ser
discutidas, propiciando o processo critico-reflexivo
com vistas a transformacao social.

(D) Estudar somente os problemas da escola e 0s que
envolvem a comunidade.

(E) Estudar os problemas ambientais locais como as
doencas que estdo afetando a comunidade uma
vez que a escola deve ser a principal agente de
transformagéo.

QUESTAO 19

As tendéncias pedagdgicas sdo classificadas em dois
grupos: Liberal e Progressista. Marque a alternativa em
gue as caracteristicas de ambas aparecem,
respectivamente destacadas.

(A) A primeira imprime um carater assistencialista e a
ideia de que a escola tem por fungdo preparar o0s
individuos para o desempenho de papéis sociais,
de acordo com a condic¢éo financeira de cada um,
por isso os individuos precisam aprender a se
adaptar aos valores e as normas vigentes. A outra
parte de uma andlise critica das realidades sociais,
sustentando  implicitamente as  finalidades
sociopoliticas da educacéo, é contra o autoritarismo
e valoriza a experiéncia vivida como base da
relacdo educativa e a ideia de autogestdo
pedagégica, dando mais valor ao processo de
aprendizagem grupal do que os contetudos de
ensino.

(B) A primeira sustenta a premissa de que a escola tem
por fungdo preparar individuos para o desempenho
de papéis sociais, de acordo com as aptiddes
coletivas, por isso os individuos precisam aprender
a se adaptar aos valores e as normas vigentes na
sociedade de classes através do desenvolvimento

(©)

(D)

(E)

simplista das realidades sociais, sustentando
implicitamente as finalidades sociopoliticas da
educacéo, é a favor do autoritarismo e valoriza a
experiéncia vivida como base da relacdo educativa
e a ideia de autogestdo pedagdgica, dando mais
valor ao processo de aprendizagem grupal do que
0s conteudos de ensino.

A primeira parte de uma analise critica das
realidades sociais, sustentando implicitamente as
finalidades sociopoliticas da educacéo, € contra o
autoritarismo e valoriza a experiéncia vivida como
base da relagdo educativa e a ideia de autogestéo
pedagodgica, dando mais valor ao processo de
aprendizagem grupal do que os conteudos de
ensino. A segunda, sustenta a ideia de que a escola
tem por fungdo preparar os individuos para o
desempenho de papéis sociais, de acordo com as
aptidées individuais, por isso o0s individuos
precisam aprender a se adaptar aos valores e as
normas vigentes na sociedade de classes através
do desenvolvimento da cultura individual.

A primeira sustenta a ideia de que a escola tem por
funcdo preparar os individuos para o desempenho
de papéis sociais, de acordo com as aptidfes
individuais, por isso os individuos precisam
aprender a se adaptar aos valores e as normas
vigentes na sociedade de classes através do
desenvolvimento da cultura individual. A segunda
parte de uma analise critica das realidades sociais,
sustentando  implicitamente as  finalidades
sociopoliticas da educacéo, é contra o autoritarismo
e valoriza a experiéncia vivida como base da
relacdo educativa e a ideia de autogestdo
pedagodgica, dando mais valor ao processo de
aprendizagem grupal do que os conteudos de
ensino.

A primeira prop6e uma escola que tem por funcéo
preparar os individuos criticos para o desempenho
de papéis sociais, de acordo com as aptidfes
coletivas, por isso os individuos precisam aprender
a se adaptar aos valores e as normas vigentes na
sociedade de classes através do desenvolvimento
da cultura local. A segunda aponta uma escola com
normas rigidas e valoriza o desempenho
académico como base da relacdo educativa e a
ideia da disciplina pedagégica, dando mais valor ao
processo de aprendizagem individual.
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QUESTAO 20

O Estatuto da Crianca e do Adolescente (ECA) foi
instituido pela Lei n® 8.069, no dia 13 de julho de 1990.
Ele regulamenta os direitos das criancas e dos
adolescentes inspirada pelas Diretrizes fornecidas pela
Constituicdo Federal de 1988, consolidando uma série
de normativas internacionais. De acordo com o Estatuto
da Crianca e do Adolescente, marque certo (C) e errado
(E) nas afirmacdes e/ou Artigos a seguir:

( ) Acrianga e o adolescente tém o direito de ser
educados e cuidados sem o uso de castigo fisico ou de
tratamento cruel ou degradante, como formas de
correcdo, disciplina, educacdo ou qualquer outro
pretexto, pelos pais, pelos integrantes da familia
ampliada, pelos responsaveis, pelos agentes publicos
executores de medidas socioeducativas ou por
gualquer pessoa encarregada de cuidar deles, trata-los,
educé-los ou protegé-los. — Art. 18 (Incluido pela Lei n°
13.010, de 2014).
( ) Toda crianga ou adolescente tem direito a ser
criado e educado no seio da sua familia e,
excepcionalmente, em familia substituta, assegurada a
convivéncia familiar e comunitaria, em ambiente livre da
presenca de pessoas dependentes de substancias
entorpecentes - Art. 19.
( ) Art. 53. A crianga e o adolescente tém direito
a educacéo, visando ao pleno desenvolvimento de sua
pessoa, preparo para o exercicio da cidadania e
qualificacdo para o trabalho, assegurando-se Ihes:
l. igualdade de condicdes para o acesso e
permanéncia na escola;
Il. direito de ser respeitado por seus educadores;
M. direito de contestar critérios avaliativos,
podendo recorrer as instancias escolares
superiores;
\VA direito de organizacdo e participagdo em
entidades estudantis;
V. acesso a escola publica e gratuita proxima de
sua residéncia.
Paragrafo Unico: Os pais ou responsaveis hdo
tém o direito de ter ciéncia do processo
pedagégico, bem como participar da definicdo
das propostas educacionais.
( ) O capitulo IV do ECA disp8e sobre o direito a
Educagéo, a cultura, ao esporte e ao lazer, destacando
a escola, os gestores e os professores como 0s
principais responsaveis por garantir a promogao deste
direito.
( ) O Conselho Tutelar deve ser comunicado
pelos dirigentes escolares sobre os casos de maus-
tratos, faltas injustificadas, evasdo escolar, esgotados
0S recursos escolares e elevados niveis de repeténcia
(Art. 56).

A sequéncia correta é:

(A) CCECC
(B) CECEC
(cyccccc
(D)ECCCC
(E) CCCCE

CONHECIMENTOS GERAIS E
ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Assinale a alternativa INCORRETA:

(A A equacdo 2" = X2 possui 3 solucdes reais.

Se X,¥y séo inteiros  positivos e
(B)  X+y+Xxy=34,entdox+y=11.

© 3>4a

Ndo existe numero inteiro tal que
(D)  (X* =5x+6)(—x*+5x—4)>0.

Se X €X,sdo raizes da equagdo

© x? —4x+5=0, entdio i+i:g.

X%

QUESTAO 22

Em uma jarra ha 10 litros de uma mistura de agua com
um concentrado de liméo, em quantidades iguais. Para

obter um sabor de % de 4gua e % do concentrado de

lim&o, quantos litros devem ser acrescentados aos 10
litros da mistura?

(A) 10 litros do concentrado.
(B) 10 litros de agua.
(C) 15 litros do concentrado.
(D) 15 litros de agua.
(E) 20 litros de agua.

QUESTAO 23

Com 2500 operarios, trabalhando 8 horas por dia, uma
fabrica produz 500 geladeiras em 30 dias. Quantos dias
serdo necessarios para que 1200 operarios produzam
450 geladeiras trabalhando 10 horas por dia?

(A) 45 dias
(B) 48 dias
(C) 50 dias
(D) 55 dias
(E) 60 dias
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QUESTAO 24

No més de novembro, Mariana pesquisou em uma
livraria 0 preco de um livro e 0 de um e-book. Em
dezembro ela decidiu compra-los, mas os precos foram
alterados. O livro que custava R$ 83,00, sofreu um
aumento de 10%. O e-book, que custava R$ 42,00, teve
um desconto de 7%. Quanto Mariana gastou na
livraria?

(A) R$ 120,72
(B) R$ 125,56
(C) R$ 130,36
(D) R$ 131,36
(E) R$ 135,87

QUESTAO 25

Considere as afirmag6es abaixo:

. 1234567 +123456 +123457 =123457
. Se X+y=xy=3,entéo X +y’ =0

. \/4+4§/§+§/Z+\/4—4§/§+§/4_:4.1_

Esta(&do) correta(s), a(s) afirmacgao(des):

(A) apenas Il
(B) apenas |, Il
(C) apenas |, 11l
(D) apenas I, 1l
(E) I, 1,101

QUESTAO 26

A se¢do meridiana de um cone equilatero € um triangulo
de lado 6 cm. Qual o volume desse cone?

(A 9z3em?

B)  127+/3cm?
©)  24x3cm?
(D)  367z+/3cm’
(E)  7273cm?

QUESTAO 27

Qual a razdo entre o volume do cilindro e do cone
indicados na figura abaixo?

(A) 5
(B) 6
(©) 7
(D) 4
(E) 3

QUESTAO 28

Se AB é o didmetro do semicirculo de centro O e raio 4
cm, entdo a é&rea e o perimetro do triangulo COB, sé&o
respectivamente:

A L4

(A)  4cm? e 44/3cm

(B)  44/3cm? e 12cm

© 4J3cm’e 4(2+ﬁ)cm
(D)  43cm? e 44/3cm

(E) 6cm’e (8+4«/§)cm
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QUESTAO 29

Seja X real tal que sen X =cot gx. O valor de COS X

e:

[N
+
&

(A)
2
®B) V3-1
2
©) 1-3
2
o 5t
2
(E) l:ii
2
QUESTAO 30

Se X, Y,Z s&o ndimeros reais ndo nulos e

X+y+z=9

1 1 N .
—+—+—=1 ,entdo X.y—2z éigual a:
X y z

Xy +Xz+Yyz =27

(A) 6
(B) 5
(C) 4
(D) 3
(B) 2

QUESTAO 31

Analise as sentencas seguintes:

1 - A palavra BRASILEIRA possui 211680 anagramas
gue nao comegam por vogal.

2 - Pode-se sortear 3 viagens para um grupo de 10
pessoas, para lugares diferentes, de 720 modos
distintos.

4 - Se uma matriz é invertivel, entdo seu determinante
€ nulo.

8 - Se X é uma matriz quadrada de ordem 3 e det(X) =
4, entdo det(2X) = 8.

Qual o somatorio dos itens verdadeiros:

(A) 2
(B) 3
(C) 6
(D) 7
(E) 11

QUESTAO 32

Os numeros positivos a,b e ¢, cuja soma é 15, sdo
termos consecutivos de uma progressdo aritmética.
Adicionando 1, 4 e 19, respectivamente, a cada um
deles, obtém-se os trés primeiros termos de uma
progressdo geométrica (PG). Qual a soma dos 100
primeiros termos dessa PG?

3(3101 _1)

A N 7
(A) >
100

-
4

3(3100 _1)

C I
©) >

3(3101 _1)

D P —
(D) 2

3(3° 1)

E - 7
B >
QUESTAO 33

10



Concurso Publico — 01/2015

B LESATUS

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANGICAL DO PIAUI

005 — Professor Casse B - Matematica (6° Ano Ao 9° Ano)

Seja A uma circunferéncia de centro (3,1) eraior=1e
seja s umareta que passa pela origem e tem coeficiente
angular m. Para que valores de m tem-se ANS=¢?

A me IR;m<0oum>3}

(B) me IR;m<0 oum >4}

(©) meIR;0<m<%}

(E)

{
{
{
(D) {meIR;m<—1oum>%}
{

meIR;m<Ooum>g}

QUESTAO 34
Analise as afirmacg6es abaixo:
2 2
X y . .
( ) —+-—=1, no plano cartesiano, é a
25 9
equacao de uma elipse com excentricidade 0,8.
( ) No plano cartesiano, a equagéo |3X - 2y| =6

representa um par de retas paralelas.
( ) Se a e b sdo inteiros consecutivos, entdo

a’+b? +(ab)2 é um quadrado perfeito.

( ) A equacao X? — y2 =1, no plano cartesiano,
representa uma hipérbole equilatera.

Colocando V para verdadeiro e F para falso, temos a
seguinte sequéncia:

(A) VVFV
(B) VVVF
(C) VWV
(D) FFFV
(E) VVFF

QUESTAO 35

A piscina da casa de seu José é retangular de
4,00mx8,00m e estd com agua até a altura de 1,50m.
Para a limpeza da agua ele mistura um produto quimico
em p6 arazao de um pacote para cada 4000 litros. Qual
0 numero de pacotes desse produto que deve ser usado
para a limpeza da agua?

(A) 9
(B) 10
(C) 11
(D) 12
(E) 13

QUESTAO 36

Suponha que uma aplicagdo em titulos publicos
prefixado (Tesouro Direto) tem um rendimento liquido
de 12% ao ano. Se uma pessoa adquirir um destes
titulos por R$ 500,00 e permanecer com ele por 21
anos, que montante esta pessoa ira resgatar? Se
necessario, use 1,121 = 3,10.

(A) R$ 5.100,45
(B) R$ 5.200,12
(C) R$ 5.300,00
(D) R$ 5.315,90
(E) R$ 5.381,60

QUESTAO 37

Existe uma escala chamada pH cujo valor indica se um
meio esta acido ou basico. O pH é definido como o
cologaritmo da concentracdo hidrogenidnica em
mol/litro, isto é pH = colog M. Sabendo que uma
solucdo de &cido acético tem pH = 5, qual € a sua

concentracao hidrogeniénica em mol/litro?

(A 10°
(B) 10°
€ -10°
(D) -10°
() -10°

11
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QUESTAO 38

Uma escada esta apoiada em um muro e seu pé esta 3
m dele. Sabendo que a escada forma com o0 muro um
angulo de 30°, quantos degraus ela tem, se a distancia
entre eles é 40 cm?

(A 11
(B) 12
(©) 13
(D) 14
(E) 15

QUESTAO 39

A Lei Complementar Estadual N° 87, de 22 de agosto
de 2007, estabeleceu o Planejamento Participativo
Territorial para o Desenvolvimento Sustentavel do
Estado do Piaui. Foram criados os Territérios de
Desenvolvimento, os quais constituem as unidades de
planejamento da acdo governamental, visando a
promog¢éo do desenvolvimento sustentavel do Estado,
areducao das desigualdades e a melhoria da qualidade
de vida da populacéo piauiense. O municipio de Angical
do Piaui pertence ao Territério de Desenvolvimento
denominado:

(A) Carnaubais.

(B) Entre Rios.

(C) Vale do Sambito.

(D) Tabuleiros do Alto Parnaiba.
(E) Vale do Canindé.

QUESTAO 40

Angical do Piaui foi desmembrado do municipio de:

(A) Amarante.

(B) Regeneracéo.

(C) Palmeirais.

(D) Jardim do Mulato.
(E) Sao Pedro do Piaui.

12
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